

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Сунь Юаньюе на тему: «Стратегические предпосылки и формы инвестиционного сотрудничества Китая и России в современных условиях», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономик

В процессе обучения в очной аспирантуре на кафедре мировой экономики экономического факультета МГУ имени М.В.Ломоносова гражданка КНР Сунь Юаньюе вела активную научно-исследовательскую работу, результаты которой были апробированы на нескольких всероссийских и международных научно-практических конференциях и представлены в 5 статьях, опубликованных в научных журналах из Списка МГУ имени М.В.Ломоносова. В ходе подготовки диссертации проявила себя как добросовестный, целеустремленный ученый, высококвалифицированный специалист, овладевший научными методами исследования.

Данная диссертация представляет собой законченный научный труд на весьма актуальную тему, имеющую неоспоримо важное научно-теоретическое и практическое значение для России. В настоящее время российско-китайское внешнеэкономическое и внешнеполитическое сотрудничество активно развивается, демонстрируя при этом хорошие перспективы для дальнейшего взаимовыгодного партнерства. Укрепление связей с КНР стало важнейшим приоритетом внешней политики России. Основой для этого стало наличие объективных предпосылок и факторов для политического и экономического сближения России и Китая в условиях резко усилившегося давления западных государств на обе страны с целью сдержать их развитие как геополитических конкурентов, и взаимодополняющий характер наших экономик. Современное российско-китайское сотрудничество, вступившее в «новый этап отношений всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия», при конструктивном ведении и эффективном использовании его возможностей может стать реальным инструментом улучшения общего климата в Евразии, механизмом экономического развития и поддержания безопасности на континенте. Все это подтверждает значимость и актуальность темы диссертации Сунь Юаньюе.

Наиболее важным направлением экономического взаимодействия РФ и КНР представляется инвестиционное сотрудничество, детальному изучению которого посвящен представленный научный труд Сунь Юаньюе. Автор поставил перед собой достаточно сложную и амбициозную задачу выявить формы инвестиционного взаимодействия России и Китая на современном этапе и определить перспективные направления стратегического сотрудничества России и Китая в условиях усиления роли геоэкономических факторов формирования мировых экономических процессов и, на наш взгляд, успешно с ней справился.

Автор внес свой вклад в разработку данной темы, и к элементам новизны можно отнести авторскую трактовку понятий «стратегическое взаимодействие» и «стратегическое партнерство в новую эпоху»; отнесение к факторам, сближающим Россию и Китай, сходство положения, в котором оказались обе страны в текущих условиях беспрецедентных санкций, что вынуждает Россию к сосредоточению на

развитии внутреннего рынка, как и Китая, который реализует стратегию «двойной циркуляции»; подтверждение перспективности взаимодействия российских компаний с мелким и средним китайским бизнесом, поскольку крупные китайские компании опасаются вторичных санкций; выявление сильных и слабых сторон российской и китайской бизнес-среды; обоснование периодизации этапов российско-китайского инвестиционного сотрудничества; определение реальных и потенциальных взаимодополняющих преимуществ стран по ресурсным характеристикам, производственной и территориальной структуре, которые дают возможность не только расширить пространство развития, но и качественно изменить его состояние за счет освоения высокотехнологичных сфер и услуг, инфраструктурных объектов, определенных районов и регионов, которыми являются Дальневосточный регион в РФ и Северо-западный, Западный и Северо-восточный в Китае; определение сфер сотрудничества, усиливающих взаимную инвестиционную привлекательность двух стран, в том числе в сфере финансовых взаиморасчетов и использовании передовых, ресурсосберегающих, энергоэффективных и «зелёных» технологий.

Проведенное диссертационное исследование свидетельствует о высоком уровне теоретической подготовки автора, умении использовать методы научного анализа, собирать и систематизировать большие массивы статистической и фактической информации, обобщать и делать обоснованные и убедительные выводы. Практическая ценность проведенного исследования несомненна, поскольку автор сформулировал обоснованные предложения по совершенствованию инвестиционного сотрудничества двух стран.

Таким образом, диссертационную работу Сунь Юаньюе можно считать самостоятельным творческим трудом, обладающим новизной, научной и практической значимостью, что доказывает состоятельность автора как грамотного специалиста и исследователя.

Диссертационная работа Сунь Юаньюе на тему «Стратегические предпосылки и формы инвестиционного сотрудничества Китая и России в современных условиях» представляет собой завершённый научный труд и рекомендуется к защите в Диссертационном Совете МГУ .052.1 по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Научный руководитель,
к.э.н., доцент
кафедры мировой экономики
экономического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова

Зубенко В.А.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет» имени М.В.Ломоносова, 119991 г. Москва, ГСП-1, Ленинские горы, МГУ, д.1, строение 46, экономический факультет, тел.: 8 (095) 939-50-55. Адрес электронной почты: zubenko@econ.msu.ru

Дата « 02» февраля 2024 г.